Тема:   Программирование  ветвления
Команда ветвления

Команда ветвления - это составная команда, в которой делается выбор: выполнять или не выполнять какую-нибудь группу команд (серию) в зависимости от условия.

Как выполняется команда ветвления:

1) Если условие соблюдается ("да"), то выполняется серия 1 (серия 2 попускается);
2) Если условие не соблюдается ("нет"), то выполняется серия 2 (серия 2 попускается);

Общая  схема команды ветвления:
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а). Полная форма
   да                               нет



	б). Сокращенная форма

       да                           нет                                                                                                       

                                                                                                                                                         





Оператор условного перехода
If…Then…Else
Для реализации алгоритма с ветвлением  необходим оператор условного перехода. Его конструкция может иметь линейную или вертикальную формы:
        Линейная форма   (используется при коротких сериях):
                      If условие Then Cерия 1 Else Cерия 2

        Вертикальная форма   (используется при длинных сериях):

If условие Then
    Cерия 1

Else 
    Cерия 2 

End If
Решение задач
	Задача 1.       Найти наибольшую из двух  данных величин а и b.


I. Постановка задачи.

	Имя
	Смысл
	Роль
	Доп. сведения

	а
	1-ая данная величина
	арг
	Любое число

	b
	2-ая данная величина
	арг
	Любое число

	с
	Наибольшая из a и b
	рез
	


В задаче  возможны два исхода: либо a  наибольшая, либо b.

Поэтому в алгоритме надо использовать команду ветвления.

	II. Эскиз формы.
	III. Алгоритм.

	
         Введи а             Введи b
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        да                            нет  
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Задание.  Исполнить алгоритм  для          а). a = 4;  b = 1

б). a = -5;  b = -2

Исполнение алгоритма:

	а). 1). ввод a = 4;  b = 1
	б).  1). ввод a = -5;  b = -2

	2). 4>1?  Да
	2). -5 > -2?  нет

	3).c := 4
	3).c := -2

	4). вывод c = 4
	4). вывод c = -2


IV.Программный код: 
Dim a,b,c As Single

Private Sub Command1_Click()

a = Val(Text1.Text)

b = Val(Text2.Text)

If a > b Then c = a Else c = b

Text3.Text = Str(c)

End Sub
	Задача 2. Составить алгоритм вычисления функции
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    при x >= 0

                           y = 

                                                  x
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   при  x < 0
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I. Постановка задачи.

	Имя
	Смысл
	Роль
	Доп. сведения

	x
	Переменная ф-ции
	арг
	Любое число

	y
	Значение ф-ции
	рез
	По формуле

	II. Эскиз формы.
	III. Алгоритм.

	
         Вычисление функции
        Введи x             
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        да                            нет  
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Задание.Исполнить алгоритм для :       а).  х = 9;

б).   х = -2

Исполнение:

	а). 1). ввод х= 9
	б).  1). ввод x= -2

	2). 9>=0?  Да
	2). -2 > 0?  нет

	3).y := 
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=3
	3).  y:= (-2) 
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= 4

	4). вывод y=3
	4). вывод y =4


IV.Программный код: 
Dim x,y As Single

Private Sub Command1_Click()

x = Val(Text1.Text)

If x >= 0 Then 
   y = Sqr(x)

 Else 
    y = x^2

End If
Text2.Text = Str(y)

End Sub
Контрольные вопросы
1. Что такое команда ветвления?

2. Чем отличается сокращенная форма ветвления от полной?

3. Какой оператор используется для программирования ветвления?

4. Две формы записи оператора условного перехода.

Задание для самостоятельной работы

по теме «Команда ветвления»

Сделать постановку задачи (индивидуальная карточка), схему алгоритма и исполнить его для заданных значений.
y:=x� EMBED Equation.3  ���











y:= � EMBED Equation.3  ���
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Конец           





Вывод с
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